
 
 

 
 

 

 اليوم الخامس



 لماذا نقيس عدم المساواة ؟
مبأ  المجتمبع مبا ارمبور الة مبح لت أيبأ النسبب  لفربراأ  و ارسبر أا ب  يعتبر الموقع •

, منطقبح مب , رب  بدبأ مب المس واة الإجم ليح ب لإض رح ال  ذلك ر ا أرجح عأم , رر هيتةم

 .رر هيح تدك المجموعحلت أيأ  مراً ه م ً تعأ , مجموعح م 

 مب  مؤشبرات , تركز مؤشرات الفقر عد  مجموعح معينح ما السك ا ر   سف  التوزيبع•

عببأم المسبب واة رةبب  تعتمببأ عدبب  مفةببوم  وسببع مببا ذلببك يشببك  ك رببح السببك ا ولببي  رقببط 

 .السك ا ت ت  ط الفقر

يببتم قيبب   عببأم المسبب واة ب بب  النطببر عببا متوسببط  و وسببيط المجتمببع و نمبب  ب  عتمبب أ •

 (.مفةوم نسب )عد  التوزيع 

ا سبتةكك الإنفب    و يمكا قي   عأم المس واة  و التف وت عد   بع أ م تدفح لي  رقبط •

 .ارصو  و   مت يرات   رى متصدح, ا راض  يض ً الأ   و نم   و 

 



لقِاض دزجة عدالة تيشُع  العد ب نعِي العع اىل ل عب   كوِةا قتص أيوا  س ليب وطر  يست أم •

 . ىه اهب جٌَِ ل ًصليزهٌحٌٌ : أنسشها ىأكثسها شِيعا

ظاهسة التفاىت فَ تيشُ  الد ب نِي العدى  النٌِعة ىالفقِعسة ظعاهسة  ،ِعسةل تفيطوعا  ،عيزة إى •

 .تلك الويجيدة نِي أغٌِاء ىفقساء الدىلة الياحدة

  

 لورينزمعامل جيني ومنحنى 



  Lorenz Curveمنحنى لورينز

   يمث  من نى لورينز العكقح الفعديح بيا ك  ما نسبح السك ا و نسببح البأ

 .  الت  ي ص  عدية   ك  سنح معينح

  كونراأ لورينز"ق م ع لم الإ ص ء ارمريك   1905ر"Conrad Lorenz 

بتوضببيا العكقببح بببيا مجموعبب ت السببك ا و صصببةم النسبببيح مببا الببأ    

 . القوم 

 لبورينز عببب رة عبا شبك  مربببع ترصبأ عدبى م ببورت اررقب  ر بب ت من نبى

مكتسب  الأ   رب  شبك  نسبب م ويبح متصبدح, بينمب  يرصبأ عدبى الم بور 

وكمبب  يتضببا مببا الرسببم الك بب   نبب  ربب  . الر سبب  نسببب الببأ   المكتسببب

الشببك  الممثبب  لمن نببى لببورينز  ببط يقطببع المربببع ب أ بب  مببا نقطببح ارصبب  

 Line ofليقسببم المربببع  لببى مثدثببيا متسبب وييا, يعببرا ب ببط المسبب واة

Equality    يببأ  ا كبب  نقطببح عديبب  تمثبب    لببح لتسبب و  نسبببح الببأ  ,

 .  المكتسب مع نسبح السك ا مكتسب  ذلك الأ  



  Lorenz Curveمنحنى لورينز

 الت  تقع ر  منتصبا المرببع عدبى النقطح

مببثك ( م )  ببط المسبب واة, ولببتكا النقطببح 

ما السك ا ي صدوا عدبى % 50تعن   ا 

 .ما الأ  % 50
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  من نببى لورينزالعكقببح الفعديببح بببيا يعكبب

 .الأ   والسك ا
 خط المساواة التامة

 مبا % 20 لبى  ا  رقبر (   ) النقطبح تشير

 .ما الأ  % 4السك ا ي صدوا عدى 

  مبببببا  %30عدبببببى  ا  رقبببببر ( ب ) تبببببأ

 . ما الأ  % 9السك ا ي صدوا عدى 

 50عببأم عأالببح التوزيببع ربب   ا تتضببا %

% 20ما السك ا ي صدوا عدى  قب  مبا 

 .  ما الأ  



 Gini Coefficientهعاهل جيني 

  ه اهب جٌَِ دزجة التفاىت فَ تيشُ  الد ب نحععا  ًعع ة الوٌ،قعة الوحةعيزة ُقِط

إلٌ إجوالَ هٌ،قة ًةف الوسن  الرٍ ُقع  فِع   ليزٌُصنِي  ط الوعاىاة التاهة ىهٌحٌٌ 

فعع ى ه اهععب جٌِععَ   ُ ععسه هععي كيًعع  ُوثععب ًىععسة أ ععسً لوٌحٌععٌ علِعع  ى.  الوٌحٌععٌ

 .  ليزٌُص

  ف سة ه اهب جٌَِ ن عاطة علٌ طِاض ًع ة الوعاحة الوىللة علٌ السظعن الححع  ت تود

 .(ض ص ع ) إلٌ إجوالَ هعاحة الوثلث 
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نسبة الدخل 
 المكتسب

 نسبة 
 السكان

               -:أىأٍ 
 (ى ) الوىللة الوعاحة                       

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ= ه اهب جٌَِ  
 الوعاحة ال لِة للوثلث ض ص ع                  

 0.5كاى هقِاض ه اهب جٌَِ ُتساىح نِي إذا-

فورا ُ ٌَ أى الدىلة تتعن ندزجعة عالِعة  0.75

 .هي التفاىت فَ تيشُ  الد ب

  ُتعععساىح ه اهعععب جٌِعععَ نعععِي الةعععفس ىالياحعععد

الةحِحل لِوثب الةفس الوعاىاة ىال دالة التاهة 

فععَ تيشُعع  الععد ب نٌِوععا ُوثععب الياحععد الةععحِح 

 .التفاىت ىهٌتوٌ عدم ال دالة فَ ذلك التيشُ 

  الوق يلععععة هععععي ت ععععاُي تيشُعععع  الععععد ب الٌععععع

 .  لو اهب جٌَِ 0.35 – 0.2فتتساىح نِي 



 2012لعام  العالنهعاهلات جيني الأعلي علي هستوى 

53.5=   كولوهبيا 

 52.7=   البرازيل 

      51.9= بنــوا 

 2012لعام  العالنهستوى علي لأقل اهعاهلات جيني 

27.3=  روهانيا 

 29.0=   البانيا 

29.5=  العراق 

مع مببب  جينببب  رببب  اررأا 

 2008:لع م 

   

  39.3 

مع مببب  جينببب  رببب  اررأا 

 2010:لع م 

   

  37.6 



 خطوات حساب معامل جيني

 ترتيببب اررببراأ  سببب  نفبب قةم  و اسببتةككةم  و أ دةببم مببا ارأنببى  لببى

 .ارعدى

  ما الرتب ليكوا العشير ارأنبى,   %10ن ت ر اررراأ الذيا ي تدوا  أن

 .وهكذا

 سببب ب النسببببح الم ويبببح التراكميبببح مبببا ارربببراأ ومببب  يق بدةببب  مبببا النسببببح 

 .التراكميح ما  جم ل  الإنف  



 ربب    لببح العأالببح الت مببح ركبب  نسبببح تجميعيببح ت صبب  عدببى نصببيب مسبب و

مبببا ارربببراأ يجبببب  ا  %10 ا  قببب     . السبببك اتم مببب ً ل صبببتة  مبببا 

مبا ارربراأ يجبب  ا  %20ما  جم ل  الإنف   و قب   %10ي صدوا عدى 

 ...ما  جم ل  الإنف   وهكذا   %20ي صدوا عدى 

 وب لت ل  رإا مق رنح نصيب ك  عشير  و ك   مبي  مبع مب  ي صب  مبا

 . نف   لةو ألي  عدى مأى تق رب مستوي ت الإنف   ما ال  لح المثدى

 تـابـع 



  لورينزمثــال على كيفية رسم منحنى 
 عدد

 الأفراد

النسبة المئوية  النسبة المئوية للأفراد الإنفاق

 للإنفاق

النسبة المئوية المتجمعة 

 من الأفراد

النسبة المتجمعة من 

 إجمالي الإنفاق

20 15 10% 3% 10% 3% 

20 25 10% 5% 20% 8% 

20 35 10% 7% 30% 15% 

20 40 10% 8% 40% 23% 

20 45 10% 9% 50% 32% 

20 55 10% 11% 60% 43% 

20 60 10% 12% 70% 55% 

20 70 10% 14% 80% 69% 

20 75 10% 15% 90% 84% 

20 80 10% 16% 100% 100% 

200 500 10% 100% 



 
 

 
 

 

 أهم البرامج الإحصائية 

ADEPT STATA 





 
 

 
 

 


